

环保“回头看”要盯紧“表面光”

点评

用动真碰硬取得实效 以清风正气赢得民心

新闻:“杭州河道水质”APP的推出,原本是为了督促责任落实,可巡河人员却没有按照沿河巡查要求走完全程,而是随手填报。“滇溪两次被污染是不争的事实,而‘杭州河道水质’APP记录却是一切正常,这是弄虚作假。”杭州市临安纪委调查人员指出,“如果不能真巡真查,河水被污染现象仍会发生,群众利益就得不到保障。”

(新闻来源:《中国纪检监察报》)

点评:河道污染,但巡河情况记录却“一切正常”,这是形式主义在作祟。形式主义具有顽固性和反复性,看似新表现,实则老问题。对一些形式主义的苗头性倾向性问题,必须要及时批评提醒,督促整改落实,用动真碰硬取得实效,以清风正气赢得民心。

北京出台监管办法 欺老虐老将入黑名单

新闻:北京市民政局日前发布《养老机构监管办法》,其中明确:养老机构如存在欺老虐老行为、安全责任事故、违法违规开展金融活动、弄虚作假套取骗取财政资金等,将录入养老机构诚信档案以及黑名单。对发生严重违法违规行为且拒不整改以及因违法违规行为导致事故的养老机构,实行运营禁入养老服务行业等措施。

(新闻来源:《北京青年报》)

点评:养老机构的服务质量直接影响老年人的生活质量。建立养老机构黑名单制度,将欺老虐老行为、安全责任事故等录入诚信档案及黑名单范围,有助于强化行业自律,消除安全隐患,净化养老服务市场。但要从根本上解决养老机构欺老虐老问题,促进养老服务行业健康有序发展,还应建立健全养老服务相关法规和准入、退出、监管制度,进一步规范养老服务市场行为,为老人们提供养老的“安全港湾”。

本栏摘自新华网

景区落叶,该不该一扫了之?



钱凤伟

进入秋天,层层落叶让城市秋意浓,成为游客争相拍照留念的一景。近年来,成都、上海、南京、北京等地纷纷出台“落叶缓扫”的政策,给市民提供观赏秋冬落叶景观的时间和空间,获得点赞。但与此同时,落叶缓扫带来的安全隐患也引发关注。(11月26日《人民日报》)

无疑,落叶是一种美,古人的诗句中,不乏赞美落叶的溢美之辞,比如“听雨寒更尽,开门落叶深”“雨打芭蕉云落叶,风吹杨柳花飞絮”“西宫南内多秋草,落叶满阶红不扫”。落叶不仅是季节更替的象征,也是人们感悟人生的载体。也因此,每年秋天,市民都有“留下落叶”的呼声。

当然,大量落叶落在灌木或游客休憩的长椅上,或者发黑变枯,则影响卫生、有碍观瞻。过多的落叶还有可能使游客滑倒,成为安全隐患。因此,景区保留落叶秋景,主要还在于把握好尺度。但景区因考虑的因素太多,并且还增加了工

作量,现在最常见的办法往往是一扫了之。

如杭州的著名景点“断桥残雪”,“每当瑞雪初晴,举目四望,但见周围铺琼砌玉,晶莹朗澈;登宝石山往南俯瞰,白堤皓皑如银链横陈,断桥向阳桥面积雪融化,露出褐色一痕,仿佛白链到此中断,呈‘雪残桥断’之景。”何其之美。但由于残雪会影响行人安全,就干脆扫得一干二净,让市民有大煞风景之叹。

其实,如果多投入一点管理的力量,保留一点自然之美而又不影响安全,是完全可以做到的。如落叶的保留怎样恰到好处,如果工作细致点,也不是一件难事。关键在于多一点审美的情趣,多一点弘扬文化的意识。

实际上,现在不少保留落叶的景区,观光车过往、行人较多的主干道,一般都会进行清扫。步行道上如果遇到雨天打滑,或者叶子将要变质、变黑,也会及时清扫。所以,只要管理到位,保留落叶既不影响景区的交通功能,落叶缓扫带来的安全隐患也完全可以排除。更主要的是,落叶之美往往能吸引大量游客,于景区而言,何又不是一件幸事呢。

“见义勇为”入法,回归人本主旨



王丽美

11月23日,经江苏省十三届人大常委会第六次会议表决通过,《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》将于明年1月1日起施行。该条例中,在界定见义勇为人员时,将“不顾个人安危”表述删除,强调对生命的敬畏和尊重,既肯定大义凛然、不怕流血牺牲的见义勇为,更鼓励、倡导科学、合法、正当的见义勇为。(11月26日《中国青年报》)

过去很长一段时间,见义勇为存在认知误区,“不顾个人安危”俨然成为见义勇为的标配,表现在现实中,便是全然不顾自身条件、能力和方法盲目的见义勇为,“舍己救人”的故事屡见报端,无形中给一些人尤其是孩子造成误导,致使一些救人悲剧不断出现。比如,2014年,四川达州市大竹县周家镇8岁女孩李微微为救落水小伙伴,不幸溺水身亡。2015年,江苏徐州12

岁的钱辰飞救溺水同学身亡……年幼的孩子,自身都需要特别保护,也根本无法清楚地意识到救人需要一定的技术及能力,而此类仅凭一己之勇盲目实行不恰当的救人行为,造成救人不成又自我牺牲的悲剧并不鲜见。

新条例中删除“不顾个人安危”表述,标志着法治理念的更新与道德价值的提升。社会在变迁,时代在进步,价值观念也需要与时俱进。当下,尊重生命、倡导科学、实行法治已成为大众共识。摒弃“不顾个人安危”,倡导见义勇为,不是简单否定见义勇为、勇敢他人的仁心义举,而是在弘扬见义勇为这种利他行为的基础上,强调以人为本、科学施救、力求避免不顾客观条件,在没有自保能力或不明确危险的情况下实施救人,将见义勇为的“风险”、损失及牺牲降到最低,这是多年来见义勇为实践、导向不断修正的结果。

早在几年前,教育部印发的《中小学生守则(2015年修订)》,就删掉了“见义勇为”的内容,这与此次表决通过、即将实施的《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》中删除“不顾个人安危”一脉相承。强调对生命的敬畏和尊重,既肯定大

义凛然、不怕流血牺牲的见义勇为,更鼓励、倡导科学、合法、正当的见义勇为。

法规对见义勇为的重新界定,是对生命的敬畏和尊重,也是教导人们尤其是孩子们开展生命教育的法治课程,符合趋利避害的人类天性和珍爱生命的时代要求,可以在更大程度上激励见义勇为这种较高层面也有较大风险的公德义举行为,裨益他人也保全自己,营造和谐的社会空间。

新华社北京11月26日电

阅无止境 订阅从速 距第二次抽奖仅剩18天



扫码订报

订报热线: 2611111



欢迎订阅 珠海特区报 珠江晚报

《珠海特区报》540元/份/年
《珠江晚报》288元/份/年

早订多优惠:

(优惠价限个人私费订户)

十一月订阅享受9折优惠:《珠海特区报》486元/份、《珠江晚报》260元/份
十二月订阅享受9.5折优惠:《珠海特区报》513元/份、《珠江晚报》274元/份

订报抽大奖: 30万元奖品等你拿,一等奖价值5000元礼品、二等奖价值500元礼品,安慰奖价值100元礼品。早订抽奖机会多,读者坐等中大奖。

抽奖流程: 读者订报后,由本单位工作人员将读者订报发票号码录入系统,电脑自动抽奖。

抽奖日期: 12月15日,中奖结果将同时在两报公布,敬请关注。

领奖流程: 被抽中一等奖的读者,由本单位工作人员上门免费配送中奖礼品,被抽中二等奖及安慰奖的读者,于2018年12月31日前自行前往梅华东路297号楼203室领取,过期视为自动放弃。

领奖需知: 请凭借本人订报发票和身份证的原件,留存复印件签名领取。



【香洲】吉大站: 3364375 拱北站: 8129130 柠溪站: 2277530 南坑站: 2259424 前山站: 8537516 香洲站: 2259435 上冲站: 2613158	【横琴】湾仔: 8824443 南屏: 8675041 横琴: 18928077010 15812602732	【高新】金鼎: 3385984 唐家站: 3310153	【斗门】斗门站: 5539068 坭湾: 13824175633 新环: 13544922568 六乡: 13570697441 白蕉: 13527205531 白藤湖: 13825693794	莲溪: 15916308212 上横: 13676035063 斗门镇: 13697783595 五山: 5651356 桥东: 13425030835 乾务: 15819822180	【金湾】三灶分站: 7761841 13926983871 红旗分站: 13527210748 13823086248 15876641137 13926927988 白藤头: 13527240927 小林分站: 13544929628	【高栏港】高栏港分站: 13425016232 南水分站: 13543034189 南通公司: 7710229 平沙分站: 13392988558 矿山代办点: 7730456 13532269456	【万山】外伶仃: 8855488 万山岛: 8856488 桂山岛: 8851488 东澳岛: 8858174 淇澳岛: 13926984385
--	--	---------------------------------	--	---	---	---	--

征订网点电话